
Consiglio Comunale INT 631 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO: I MINIMARKET DI BORGO ROSSINI

PREMESSO CHE

Nella zona di Borgo Rossini, Circoscrizione 7, sono attivi diversi minimarket che restano aperti fino
a tarda sera e che, secondo numerose segnalazioni dei residenti, continuerebbero a vendere alcolici
da asporto in contenitori  di vetro o metallo nelle ore notturne, violando la normativa comunale
vigente.

Tale fenomeno alimenta comportamenti che incidono negativamente sulla vivibilità del quartiere,
favorendo il consumo incontrollato di alcolici in strada, disturbo della quiete pubblica, abbandono
di bottiglie e lattine, e talvolta episodi di malamovida.

 
CONSIDERATO CHE

Nella zona risultano attivi almeno otto mini market, localizzati nei seguenti indirizzi:
Lungo Dora Firenze 115
Corso Verona 44/A
Corso Regio Parco 38/A
Corso Palermo 14
Corso Regina Margherita 84/A
Corso Regina Margherita 92
Due esercizi distinti in via Catania.

L’articolo 8 bis del Regolamento di Polizia Urbana n. 221 della Città di Torino, intitolato “Vendita e
detenzione di bevande in contenitori di vetro o metallo”, stabilisce quanto segue: “Ai titolari ed ai
gestori di attività commerciali al dettaglio, su aree private, esercitate in sede fissa – ivi comprese
quelle di vendita esercitata esclusivamente mediante apparecchi automatici – e su aree pubbliche è
fatto divieto di vendere, per asporto o consumo sul posto, o cedere a terzi a qualsiasi titolo, bevande
di qualunque specie, racchiuse in contenitori di vetro o metallo, dalle ore 23,00 alle ore 07,00 del
giorno successivo.” 

Medesima normativa è valida anche per gli esercizi di somministrazione di alimenti e bevande, ed è
volta a prevenire situazioni di rischio per la sicurezza urbana e la salute pubblica, nonché a ridurre i
danni ambientali dovuti alla dispersione dei contenitori abbandonati; la sua applicazione effettiva
rappresenta un aspetto fondamentale per la gestione equilibrata della vita notturna urbana e per il
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contenimento delle situazioni di disagio segnalate dai cittadini.

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione abbia effettuato, nel corso del 2024 e del primo semestre 2025, controlli
mirati presso i mini market di Borgo Rossini in merito alla vendita di bevande in contenitori di
vetro o metallo oltre l’orario consentito, come previsto dall’articolo 8 bis del Regolamento n.
221;

2. quante  siano state,  nel  2022,  2023 2024 e  nei  primi  6  mesi  del  2025,  le  multe  elevate  per
violazione  di  tale  norma  presso  gli  esercizi  della  zona,  e  se  sia  possibile  avere  un  dato
disaggregato per indirizzo o numero di esercizio;

3. se  risultano  casi  di  recidiva  da  parte  degli  stessi  operatori  commerciali  e  quali  sanzioni  o
provvedimenti aggravati siano stati eventualmente adottati;

4. se  si  intenda  potenziare  la  presenza  della  Polizia  Municipale  in  orario  serale  e  notturno,
specialmente nei fine settimana, per contrastare il fenomeno e migliorare la qualità della vita dei
residenti;

5. se  l’Amministrazione  stia  valutando  l’introduzione  di  misure  regolatorie  aggiuntive,  come
ordinanze  specifiche  o  limitazioni  zonali,  per  contrastare  le  vendite  irregolari  di  alcolici  e
contenitori non idonei nei quartieri più esposti.

Torino, 27/06/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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